
GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6338 Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

s.7’de

www.edirneyenigun.com

Tel.: (0284) 336 14 14edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com

s.9’da

s.10’da

s.4’te

s.7’de

s.6’da

1 TEMMUZ 2026 ÇARŞAMBA



AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Keşan İlçe Başka-
nı Savaş Pekdemir ve AK Parti 
Edirne Teşkilatı, CHP’den istifa 
ederek AK Parti’ye katılan Ke-
şan Belediye Başkanı Mehmet 
Özcan’a hayırlı olsun ziyaretin-
de bulundu. İba, Keşan için AK 
Belediyecilik hizmet döneminin 
başladığını söyledi.  

Geçtiğimiz hafta Ankara’da 

düzenlenen AK Parti 180. Ge-
nişletilmiş İl Başkanları Toplan-
tısı’nda, AK Parti Genel Başka-
nı ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından ro-
zeti takılarak resmen AK Par-
ti’ye katılan Keşan Belediye 
Başkanı Mehmet Özcan’a ilk zi-
yaret, AK Parti Edirne İl Teşkila-
tı’ndan geldi. 

Keşan Belediyesi’nde ger-
çekleşen ziyarete AK Parti Edir-
ne İl Başkanı Belgin İba, Edirne 
Milletvekili Fatma Aksal, AK 
Parti Keşan İlçe Başkanı Savaş 
Pekdemir, İl Başkan Yardımcıla-
rı, İlçe Başkanları, Belediye 
Başkanları, Belediye Meclis 
Üyeleri ile il ve ilçe teşkilatı ka-
tıldı. 

AK Parti Keşan İlçe Başkan-
lığı’nda bir araya gelen heyet, 
ilçe başkanlığından, Keşan Be-
lediyesi’ne geçerek Belediye 
Başkanı Mehmet Özcan’a hayır-
lı olsun ziyaretinde bulundu. Zi-
yarette, Keşan’da yeni döneme 
ilişkin birlik, uyum ve hizmet 
mesajı verilirken, ilçede devam 
eden çalışmaların güçlenerek 
sürdürüleceği vurgulandı. 

AK Parti Edirne İl Teşkilatı, 
Keşan Belediye Başkanı Meh-
met Özcan’a hayırlı olsun dilek-
lerini ileterek, yeni dönemin Ke-
şan’a, Edirne’ye ve AK Parti 
Teşkilatına hayırlı olması te-
mennisinde bulundu. 

Ziyarete ilişkin açıklamalar-
da bulunan AK Parti Edirne İl 
Başkanı Belgin İba, Keşan için 
yeni bir hizmet döneminin baş-
ladığını ifade etti. 

Başkan İba, açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: 

“Milletvekilimiz Sayın Fatma 
Aksal, Keşan İlçe Başkanımız 
Sayın Savaş Pekdemir, İl Baş-
kan Yardımcılarımız, Belediye 
Meclis Üyelerimiz, İl ve İlçe Teş-
kilatımız ile birlikte Keşan Bele-
diye Başkanımız Sayın Mehmet 
Özcan’a hayırlı olsun ziyaretin-
de bulunduk. AK Parti ailemize 

katılan Belediye Başkanımız 
Sayın Mehmet Özcan ile birlik-
te, Keşan’ımız için yeni dönem-
de atılacak adımları, hizmet he-
deflerimizi ve hemşehrilerimizin 
beklentilerini değerlendirdik.” 

AK Belediyecilik anlayışının 
milletin beklentilerine doğrudan 
karşılık veren bir hizmet anlayı-
şı olduğunu vurgulayan İba, 
Keşan’da uyum ve kararlılık içe-
risinde çalışacaklarını belirtti. 

İba, “AK Belediyecilik anla-
yışımızla, Keşan’ımızda hizmet-
leri daha da güçlendirmek, eser 

ve hizmet siyasetimizi ilçemizin 
her noktasında pekiştirmek için 
hep birlikte, uyum ve kararlılık 
içinde çalışacağız. Bizim gaye-
miz; Keşan’a, Edirne’ye ve 
hemşehrilerimize en güzel hiz-
metleri kazandırmaktır.” dedi. 

AK Parti Edirne İl Başkanı 
Belgin İba, birlik ve beraberlik 
içinde Keşan için çalışmaya de-
vam edeceklerini belirterek, 
“Keşan için, Edirne için, Türki-
ye Yüzyılı için durmadan çalışa-
cağız.” ifadelerini kullandı.  

Haber Merkezi  
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Keşan’a AK Belediyecilik

Çin'in kentleşme arttıkça arazi kaynakları daha da azalmak-
tadır. 2035 yılına kadar Çin'in kentleşme oranının %75 ila %80'e 
ulaşacağı tahmin edilmektedir.  Gelişmiş ülkelerle aynı seviyeye 
ulaşmak için kentleşmedeki yavaşlama, büyük ölçekli ve hızlı 
kentleşme döneminin sona erdiğini göstermektedir. 

Çin arazi piyasasıyla ilgili işletmelerin finansmanı esas olarak 
ticari banka kredilerine dayanmaktadır ve bu da Çin arazi piya-
sasıyla ilgili işletmelerle ilgili fonların çoğunun banka fonlarından 
gelmesine neden olmaktadır. Son yıllarda hükümet, arazi piya-
sasıyla ilgili işletme projeleri ve yerel finansman platformu dene-
timini güçlendirmeye devam etmektedir, ancak faiz oranlarının 
artması nedeniyle banka usulsüzlükleri hala belirgindir. Hükü-
met fiyatları kontrol etmeyi umarken, bankalar arazi piyasasıyla 
ilgili işletmelere "düşük risk, yüksek getiri" yaklaşımını sürdürme-
leri için her türlü riskli parayı sektöre aktarmaktadır. Bir yandan, 
finans kuruluşlarının yasadışı kredilendirmesi, ilgili personelin 
kendi çıkarlarını en üst düzeye çıkarma amacıyla, esas olarak 
"rüşvet" alarak ve yolsuzluk kabul ederek kar paylaşımına katıl-
mayı ummasından kaynaklanmaktadır.  

Arsa piyasasıyla ilgili sektör, yüksek getiri ve yüksek risk özel-
liklerine sahip özel bir sektördür. Çin hükümetinin arsa arzını te-
kelleştirmesi nedeniyle, sektörde büyük miktarda potansiyel eko-
nomik rant bulunmaktadır. Çin arsa arz piyasası ihale usulüyle 
çalışmaktadır ve çok sayıda gayrimenkul geliştiricisi bulunmak-
tadır, bu da açıkça rekabetçi bir piyasa oluşturmaktadır; diğer 
yandan, hükümet birincil arsa arz piyasasını tekelleştirmiştir ve 
arsa piyasasına giriş engelleri yüksektir, bu nedenle az sayıda bü-
yük geliştirici, çoğunlukla devlet şirketleridir.  

Arazi kaynakları özel olsa da, genel emtia niteliğine de sa-
hiptir ve piyasa kurallarına tabidir. Piyasa mekanizması her za-
man en verimli dağılım yöntemidir. Mükemmel bir arazi piyasa-
sı, düzenleme ve kısıtlama sistemi, ticaret sistemi, destek sistemi 
vb. unsurlardan oluşur. Bu sistemlerin tamamı, belirli bir kurum-
sal ortamı temel alarak ve sistemin etkisi altında faaliyet gösterir. 
hükümetin temel doğası gereği, genel işletmeler kadar kar pe-
şinde koşamaz. Yönetim işlevi ve ekonomik özne olma ikili kim-
liği, kaçınılmaz olarak hükümet ve halk arasında rant arayışı ol-
gusuna yol açacaktır. Hükümet, rasyonel bir insan olarak, arazi 
tahsis ederken de fayda maksimizasyonunu göz önünde bulun-
durmaktadır.  

Tekelinin getirdiği aşırı kârlar, piyasanın etkin denetiminin ol-
maması, kusurlu gayrimenkul piyasası mekanizması ve diğer ne-
denlerden dolayı, arazi devri, konut inşaatı, fon toplama ve ver-
gi alanının tüm yönlerinde rant arayışı sürekli olarak ortaya çık-
maktadır. Bu durum, arazi piyasası, müteahhitler ve hükümet 
için olumsuz bir durumdur. 

Kaynak: Qian Mo, Analysis On The Rent-Seeking Phenome-
non İn Chinese Land Market, Southwest Minzu University, 
Chengdu, China. Open Access Library Journal > Vol.9 No.6, 
June 2022

ÇİN, KENTLEŞME ve RANT



Niye böyle başladım ki? 
Hem yazıyorum, hem de oku-
masanız da olur diyorum. Bu 
giriş elbette bir usanmışlığın, 
tükenmişliğin, bir çaresizliğin 
dışa vurumu. Yani yazıyoruz 
da ne değişiyor peki? Hiç! Peki  
toplumu kendi düşüncelerimiz 
ve idelerimiz doğrultusunda 
güdülemek midir yazarın gör-
evi? 

Aslında bir şeyler değişsin 
diye yazmak da okuru koşul-
landırmak gibi geliyor bana. 
Kendi düşüncesini dayatan bir 
yazarın okuruna saygısı yoktur 
diye düşünürüm. Uzun süre ta-
hammül edemem o tür kitap 
sayfalarına. Sabrımı zorlayıp 
okumak için dirensem de so-
nunda harcadığım zamana acı-
rım. Fransız şair ve denemeci 
Paul Valéry; "Sanat eserinde fi-
kir, meyvenin içindeki besleyici 
gıda gibi erimiş olmalıdır.” Der. 

Klasik tartışmayı bilir her-
kes; sanat sanat için mi, sanat 
toplum için mi olmalıdır? İki ta-
rafın da güçlü savunucuları ol-
muş edebiyat dünyasında. Me-
sela Divan Edebiyatı şairleri 
genellikle sosyal konulara pek 
değinmemişler, kelimelerin ar-
ka odalarına girerek, mana ha-
zinelerine nüfuz ederek hünerli 
söz söylemeyi, yaldızlı üslubu 
erişilmez kılmayı marifet say-
mışlardır. 

 Bâkî'nin "Bu devr içinde 
benüm pâdişeh-i mülk-i suhen" 
mısraı, şairin “ söz mülkünün 
hükümdarı “olduğunu vurgula-
dığı bir dizedir. Nef’İ ve Şeyh 
Galib’in de benzer övünme 
mısraları vardır. Onlarda ideo-
lojik bir dikte veya sosyal bir 
eleştiri söz konusu değildir. Şa-
ir özgün bir söyleyişle kendini 
ifade etmekte, koca bir impara-
torluğun meydan okuyan bir 
sanatçısı olarak kelimelere si-
hirli dokunuşlar yapmaktadır. 

 17.YY da Avrupa’da başla-
yan siyasi ve sosyal dönüşüm-
ler edebi akımların doğmasına 
yol açmış, dolayısıyla sanat ve 
fikir adamları siyasi ve sosyal 
konulara eserlerinde yer ver-

meye başlamışlardır. Bu dalga 
bizde de toplumcu edebiyatın 
doğmasına yol açmıştır. O tar-
tışma o gün bugün devam et-
mektedir. 

Edebiyat toplumun aynası-
dır. Yazar elbette toplumdan 
azade, bir uzlet köşesinde ken-
di içine doğru da keşiflere yel-
ken açabilir, ama düşünce 
adamlarının toplumsal sorum-
lulukları da vardır. “Güzel gö-
ren güzel düşünür” demiş ata-
larımız. Sanat adamları gör-
dükleri bu güzellikleri toplumla 
da paylaşmayı, bu konularda 
örnek olmayı bir görev sayma-
lıdırlar. İşte asıl zorluk burada 
karşımıza çıkmaktadır. Yani sa-
natçı bunu nasıl yapmalıdır? 

 Sanatçı elbette fikir akımla-
rından etkilenir. Ama sanatçı 
bir ideolog değildir. İdeolojile-
rin toplumu sürüklediği tehlike-
ler karşısında elbette sessiz kal-
mamalı, ama bir düşüncenin 
militanı da olmamalıdır. Çalış-
malarında insanlığa ulaştırmak 
istediği bir takım mesajlara da 
yer verecektir mutlaka. Ama o 
eseriyle, daha da önemlisi ya-
şam tarzıyla, dürüstlüğü ve ah-
lakıyla topluma örnek olmalıdr. 
Lev Tolstoy; ” Gerçek ahlak, 
dıştan dayatılan kurallarda de-
ğil, vicdanın derin sessizliğinde 
filizlenir.” der. 

Yazmak, insanlığın en soylu 
eylemidir bence. Yazmak, sesli 
düşünmenin en somut belgesi-
dir. Öyle kabul ettiğimiz za-
man, yazarın okurla bir proble-
mi de kalmaz. Yazmak öznel 
bir var olma direncidir de aslın-
da. Herkes her yazılanı kabul 
etmek zorunda değildir. Zaten 
yazarın da böyle bir dayatması 
olamaz. 
Şimdi bu durumda, bu de-

nemenin veya diğer yazıların 
içine serpiştirilen siyasi ve sos-
yal eleştirileri de bu hoşgörü 
çerçevesinde değerlendirmeyi 
beklemek yazarın en temel 
hakkıdır. Örneklemek gerekirse  
ahlak konusunda şöyle devam 
edebilirim. Mesela, Milli İrade-
nin temsilcileri diye seçip gön-

derdiklerimiz, senelerce bakıp 
beslediklerimizde bile ahlak 
kalmadıysa siz hangi modelin 
peşine takılıp adalet ve kalkın-
ma masalları ile avunabilirsi-
niz. TBMM’ye Gazi Meclis di-
yoruz. Oylamada mevcut ol-
mayan milletvekilleri adına na-
sıl oy kullanılabiliyor?! Ben ya-
zarken utanıyorum, bunlarda 
hiç mi utanma duygusu kalma-
mış diye soruyor insanlar. Bu 
kadar haksız ve hukuksuz uy-
gulamalara Meclis Başkanının 
azarlamasına rağmen yine na-
sıl teşebbüs edilebiliyor? 

 Mesela, ortada Anayasa 
varken, onun değiştirilmesi 
teklif bile edilemeyecek mad-
delerine yemin edenler emper-
yalizmin Truva atı olmaya nasıl 
teşebbüs edebilir, terör örgütü 
pkk’nın elebaşına nasıl siyasi 
bir statü hazırlığı yapılabilir! 
Cumhuriyet döneminin kaza-
nımları birer birer kemirilirken 
Milli İradenin derin uykusu na-
sıl normal karşılanabilir! Bu so-
rular, yazarın okura dayatması 
değil, tam tersine milli öfke ve 
yazarın vicdan isyanıdır. 

Herkes kendi cemaatine 
gömülmüş, kendi kliğinde mut-
lu. Hırsız bendense ne dava 
kalıyor ortada, ne Allah korku-
su, ne Peygamber sözü. Adam 
veya kadın, milletvekili veya 
belediye başkanı, seçmenlerine 
ihanet edip baba ocağı dediği 
partiye geçince vicdan azabı 
duymuyor, utanmıyor, baba 
ocağından birisi başka partiye 
geçince onun arkasından en 
çok o çemkiriyor. İktidar partisi 
transfer şampiyonu. AKP’ye 
geçen paçayı kurtarıyor. Bu bir 
karakter erozyonu değil midir? 
Olan biteni herkes görüyor. 
Ama kimse “O zaman neden 
biz seçim yapıyoruz ki?” diye 
de sormuyor. Benim “hal ehli” 
diye baktıklarım keyfe ma ye-
şa! İblis ile muhlisi ayırmakta 
zorlanır olduk  be kardeşim. 

Hafta sonu bir derneğin 
sohbetindeydim. Yine Necip 
Fazıl denildi, yine DAVA denil-
di, ÜMMET denildi, hatta aşka 
gelinip coşkuyla TEKBİİİİR de 
çekildi. Demek ki bütün Müslü-
manlar olan bitenlerden mem-
nun. Herhalde “Dar’ül harp” 
maymuncuğu herkesin işine 
geliyor. Konuşan da dinleyen 
de halinden memnun.  İşte o 
nedenle yazımın başlığını 
“OKUMASANIZ DA OLUR” 
şeklinde düşündüm. Belki 
“YAZMASAM DA OLUR” da 
diyebilirdim. Ama can karde-
şim, sen okuma lütfunda bu-
lunduğun için sana müteşekki-
rim, iyi ki de yazmışım. 

OKUMASANIZ DA OLUR

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Edirne heyeti ta-

rafından 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’ne davet edildi. 

Edirne heyeti Bakan Bak’a Kırkpınar’ın davet simgesi olan kır-

mızı dipli mum hediye etti.   

Edirne’de bu yıl 665’incisi gerçekleştirilecek olan Tarihi Kırk-

pınar Yağlı Güreşleri için Ankara’da devlet protokolünü davet-

ler sürüyor. Edirne Valisi Yunus Sezer, Edirne Belediye Başkanı 

Filiz Gencan, Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu Başka-

nı İbrahim Türkiş ve Kırkpınar Ağası Ufuk Özünlü ile birlikte 

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’ı ziyaret ederek Tari-

hi Kırkpınar Yağlı Güreşlerine davet etti. Vali Yunus Sezer ve be-

raberindekiler, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak’a 

Kırkpınar’ın davet simgesi olan Kırmızı Dipli Mum hediye etti.  

Haber Tunara Eryonar 
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Bakan Bak’a Kırkpınar daveti

MUSTAFA ÖZTAŞ vefat etti 
Tayakadın Köyü sakinlerinden Müeddet Ekmısır’ın babaları, 

Ferdi Öztaş ve Hüsniye Talikacı’nın dedeleri, Mustafa Öztaş ve-
fat etti. 

Cenazesi Salı günü Tayakadın Köy Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
NİHAT CANDAR vefat etti 
Edirne Mensucat Santral Fabrikası şeflerinden 

Atatürk Mahallesi sakinlerinden Ayşe Candar’ın 
eşi, Barış ve Burak’ın babaları, Zeynep, Çınar, 
Toprak ve Su’nun dedeleri, 91 yaşındaki Nihat 
Candar vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Mevlana Camii’nde kılınan ikindi nama-
zının ardından Karacaahmet Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MEHMET TURGUT vefat etti 
Dilaverbey Mahallesi sakinlerinden Ayşe, Şengül, Aysel ve 

Meryem Turgut’un babaları, Hüsne Turgut’un eşi, seyyar esnaf-
lardan Mehmet Turgut vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Eski Camii’nde kılınan ikindi namazının 
ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
İRFAN ÇINAR vefat etti 
Saime Çınar’ın eşi, Özkan ve Şükrü Çınar’ın 

babaları, sanayi esnaflarından contacı İrfan Çınar 
vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Sanayi Camii’nde kılınan 
öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na 
defnedildi.



AK Parti’ye geçen Keşan Belediye Başkanı Mehmet Özcan, 
Keşan için yapacak işlerinin çok olduğunu belirterek “Geçişi-
mizin bedeli Keşan olsun” dedi.  

Özcan, partisinin binasından, AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, partililer ve 
vatandaşlarla birlikte belediye binasına kadar alkışlarla yürüdü. 
Belediye binasına tekbir sesleriyle giren Özcan, belediye binası 
önünde vatandaşlarla hatıra fotoğrafı çektirdi. Buradaki kala-
balıkla birlikte makamına çıkan Özcan, AK Parti kimliği ile ilk 
defa makam koltuğuna oturdu.  

Milletvekili Aksal, Özcan’ın makamında yaptığı konuşmada, 
kimsenin söylediklerine bakmayacaklarını belirterek hayırlı ol-
ması temennisinde bulundu.  

 
“CANI GÖNÜLDEN İNANIYORDUM” 

Özcan da yaptığı konuşmada, Keşan için yapılacak çok iş 
olduğunu belirterek şunları kaydetti: 

 “Aldığım karardan pişmanlık duymuyorum. 18 yıl belediye 
başkanlığı yapmış birisi olarak Keşan’a yapacağımız çok iş var. 
Keşanlı siyasi aktörlerin Keşan çıkarları için bir arada olması ge-
rektiğine canı gönülden inanıyordum. Bu inanç beni AK Par-
ti’ye katılmaya sevk etti. Ben Sayın Cumhurbaşkanımıza çok 
teşekkür ediyorum. Ankara’da siyasi partinin yapısına ilk defa 
girdim. Gerçekten çok düzenli, her şey sistematik işliyor. O yüz-
den daha da mutlu oldum. İşlerimiz çok, oturup konuşacağız. 
Geçişimizin bedeli Keşan olsun.” Haber Ergin Yıldız 

“Geçişimizin bedeli  
Keşan olsun”Edirne Esnaf ve Sanatkar-

lar Odaları Birliği Başkanı Ha-
run Özen, Tarım ve Orman 
Bakanlığı Gıda Kontrol Genel 
Müdürlüğü tarafından Türk 
Gıda Kodeksi Gıda Etiketleme 
ve Tüketicileri Bilgilendirme 
Yönetmeliği Kılavuzu’nun gün-
cellendiğini açıkladı. Özen, 
“Tüketicilerimizin doğru ve gü-
venilir bilgiye ulaşmasını sağla-
yacak bu düzenlemeyi önemli 
buluyoruz” dedi. 

Edirne Esnaf ve Sanatkar-
lar Odaları Birliği Başkanı Ha-
run Özen, Gıda Etiketleme ve 
Tüketicileri Bilgilendirme Yö-
netmeliği’nde değişiklik yapıl-
dığını belirterek, esnaflara uya-
rılarda bulundu.  

Gıdaların etiketinde, tanıtı-
mında değişiklikler yapıldığına 
dikkat çeken Özen, 

“Gıdaların etiketinde, tanı-
tımında, sunumunda ve reklâ-
mında kullanılan terimler ve 
ifadeler ile ilgili olarak; gıda iş-
letmecilerine rehber olması, iş-
letmelerin uyması gereken ku-
rallar ile resmi kontroller sıra-
sında yapılacak değerlendir-
melerde uygulama birlikteliği 
sağlanması ve yol gösterici ol-
ması amacıyla Tarım ve Or-
man Bakanlığı Gıda Kontrol 
Genel Müdürlüğü tarafından 
hazırlanmış olan Türk Gıda 
Kodeksi Gıda Etiketleme ve 
Tüketicileri Bilgilendirme Yö-
netmeliği Kılavuzu güncellen-
miştir” dedi  

Gıda etiketleme düzenle-
mesinin hem tüketiciyi koruya-
cağını hem de esnafı güçlendi-
receğini belirten Özen, “Türk 
Gıda Kodeksi Gıda Etiketleme 

ve Tüketicileri Bilgilendirme 
Yönetmeliği kapsamında toplu 
tüketim işletmelerine yönelik 
alerjen ve enerji (kalori) bildiri-
mine ilişkin uygulama takvimi 
netleşmiştir. Edirne Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği ola-
rak, tüketicilerimizin doğru ve 
güvenilir bilgiye ulaşmasını 
sağlayacak bu düzenlemeyi 
önemli buluyoruz. Özellikle gı-
da alerjisi bulunan vatandaşla-
rımızın güvenli tüketim yapa-
bilmeleri açısından alerjen bil-
dirimi büyük önem taşımakta-
dır. Yönetmelik doğrultusun-
da, işletmelerimiz 31 Aralık 
2026 tarihine kadar alerjen bil-
dirimine, 31 Aralık 2027 tarihi-
ne kadar ise enerji (kalori) bil-
dirimine uyum sağlayacaktır. 
Ulusal zincir işletmeler ile aynı 
il sınırları içinde üç ve üzeri şu-
besi bulunan işletmeler için ise 
farklı geçiş süreleri uygulana-
caktır. 

Esnafımızın herhangi bir 
mağduriyet yaşamadan yeni 
düzenlemelere uyum sağlama-
sına katkı sunmaktır. Tüm üye-
lerimizi, belirtilen süreleri dik-
kate alarak gerekli hazırlıkları 
yapmaya davet ediyor; geliş-
meler hakkında kendilerini dü-
zenli olarak bilgilendirmeye 
devam edeceğimizi kamuoyu-
na saygıyla duyuruyoruz” ifa-
delerini kullandı.   

Haber Merkezi 

Özen’den etiket uyarısı

Genç Diş Hekimleri kep attı
Büyükdöllük ile Korucu arası tamam
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Trakya Üniversitesi Diş He-
kimliği Fakültesinin 2025-2026 
Eğitim-Öğretim Yılı Mezuniyet 
Töreni, Balkan Kongre Merke-

zi’nde gerçekleştirildi. Beş yıllık 
eğitimlerini başarıyla tamamla-
yan genç diş hekimleri diplo-
malarını alarak meslek hayatı-
na ilk adımlarını attı. 

Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Hatipler, tö-
rendeki konuşmasında öğren-
cilerin yetişmesinde emeği ge-
çen akademisyenlere ve en bü-
yük fedakârlığı gösteren ailele-
re teşekkür etti. Diş hekimliği 

eğitiminin uzun ve zorlu bir sü-
reç olduğuna dikkat çeken Ha-
tipler, beş yıl önce kendilerine 
emanet edilen öğrencileri bu-

gün saygın bir mesleğin men-
supları olarak uğurlamanın 
mutluluğunu yaşadıklarını ifa-
de etti. Trakya Üniversitesi me-
zunu olmanın geniş bir gönül 
coğrafyasının parçası olmak 
anlamına geldiğini vurgulayan 
Hatipler, mezunların bundan 
sonraki başarılarının üniversi-
tenin en büyük gurur kaynağı 
olacağını belirterek genç diş 
hekimlerine meslek yaşamla-

rında başarılar diledi. 
Diş Hekimliği Fakültesi De-

kanı Prof. Dr. Ali Yılmaz ise 
mezuniyetin yıllar süren emek 
ve fedakârlığın karşılığı oldu-
ğunu belirterek, genç diş he-
kimlerine meslek yaşamlarında 
bilimin rehberliğinden ayrılma-
maları ve insan odaklı bir anla-
yışla hareket etmeleri tavsiye-
sinde bulundu. 

Fakülte birincisi Sudenur İş-
lek de mezunlar adına yaptığı 
konuşmada akademisyenlere 
ve ailelerine teşekkür ederek, 
mesleklerini bilimin ışığında en 
iyi şekilde icra edeceklerini ifa-
de etti. 

Konuşmaların ardından 
mezunlara diplomaları takdim 
edildi. Mezun öğrenci Selin 
Beyza Altay fakülte flamasını 
4. sınıf öğrencisi Arif Taner 
Ceyhan’a devretti. Program, 
meslek andının okunması ve 
kep töreniyle sona erdi. 

Törene, Rektör yardımcıları 
Prof. Dr. Mustafa Tan ve Prof. 
Dr. Sedat Üstündağ, dekanlar, 
müdürler, akademisyenler, öğ-
renciler ve aileleri katıldı.  

Haber Merkezi 

Edirne İl Özel İdaresi ekipleri, kent genelinde yol çalışmala-
rını sürdürüyor. Bu kapsamda Merkez ilçeye bağlı Büyükdöllük 
ve Korucu köyleri arasındaki yol çalışmaları tamamlandı. 
İl Özel İdaresi tarafından yapılan açıklamada, grup yollarını 

sıcak asfaltla buluşturma hamlesinin yanı sıra sathi kaplama ça-
lışmalarının da eş zamanlı olarak sürdürüldüğü belirtildi. 

Yapılan sosyal medya paylaşımında, Büyükdöllük - Korucu 
köyleri arasındaki 5.5 kilometrelik güzergahta 1. kat sathi kap-
lama çalışmalarının tamamlandığı müjdesi verildi. Güvenli ve 
konforlu ulaşım için ekiplerin mesaisine devam edeceğini belir-
ten yetkililer, bir sonraki çalışma noktasının ise Lalapaşa ilçesi-
ne bağlı Sinanköy olacağını duyurdu. Yapılan çalışmayla köy-
ler arasındaki ulaşımın daha güvenli hale getirilmesi hedefleni-
yor. Haber Tunç Eryonar 



S.S. Edirne Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı Kooperatifler 
Birliğinin Olağan Genel Kurulu gerçekleştirildi. Edirne Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, Edirne’de 152 kooperatifin aktif olarak süt toplama 
faaliyeti yürüttüğünü, 2025 yılında yaklaşık 104 bin ton sütün ekono-
miye kazandırıldığını kaydetti. 

Genel kurula kooperatif birlik başkanları, kooperatif temsilcileri, ilgi-
li kurum ve kuruluşların temsilcileri ile üreticiler katıldı. 

Edirne Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse, açılışta yaptığı konuş-
mada, kooperatiflerin üreticilerin ekonomik menfaatlerini koruyan ve 
kırsal kalkınmayı destekleyen en önemli örgütlenme modellerinden biri 
olduğunu söyledi. 

Kooperatiflerin dayanışma ve iş birliği anlayışıyla tarım sektörünün 
sürdürülebilirliğine önemli katkı sunduğunu belirten Köse, Edirne’de 
160 tarımsal kalkınma, 99 sulama ve 16 su ürünleri kooperatifi olmak 
üzere toplam 275 tarımsal amaçlı kooperatif bulunduğunu ifade etti. 

Köse, bu kooperatiflerden 195'inin S.S. Edirne Köy Kalkınma ve Di-
ğer Tarımsal Amaçlı Kooperatifler Birliğine üye olduğunu belirterek, bir-
liğin kooperatifler arasındaki koordinasyonun güçlendirilmesi, ortak ha-
reket kültürünün geliştirilmesi ve üreticilerin haklarının korunmasında 
önemli görev üstlendiğini dile getirdi. 

Kooperatiflerin süt üretimi ve pazarlanmasındaki katkılarına da deği-
nen Köse, 152 kooperatifin aktif olarak süt toplama faaliyeti yürüttüğü-
nü, 2025 yılında yaklaşık 104 bin ton sütün ekonomiye kazandırıldığını 
kaydetti. (aa)

İHALE İPTAL İLANI
ÇATI BAKIM ONARIMI VE YAĞMUR OLUKLARININ YENİLENMESİ İŞLERİ YAP-

TIRILACAKTIR ihalesi, İhaleye Geçerli Teklif Veren İstekli Çıkmaması Nedeniyle ip-
tal edilmiştir. 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/918178 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Atatürk Mahallesi, Atatürk Bulvarı No: 238/1 EDİRNE MERKEZ/EDİR-

NE 
1.3. Telefon numarası : 02842120313 
2-İptal edilen ihaleye ait ilanın yayımlandığı 
2.1. Kamu İhale Bülteninin tarih ve sayısı: 25.05.2026 - 5622 
2.2. Gazetenin adı ve tarihi (yayımlanmış ise)  
: Yenigün Gazetesi - 23.05.2026 www.batiekspres.com 23.05.2026 
3- İhale İptal Tarihi : 24.06.2026

Basın:2500416Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de
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Edirne Emekliler Derneği 
Yönetimi, 30 Haziran'ın Dünya 
Emekliler Günü olarak kabul 
edilmesi çağrısı yaptı. 

Yönetimin, yazılı açıklama-
sında, “Böyle bir karar, sadece 
Türkiye’deki değil, dünyanın 
dört bir yanındaki milyonlarca 
emeklinin emeklerine duyulan 
saygının, sosyal adalet anlayışı-
nın ve insan onuruna verilen 

değerin güçlü bir simgesi ola-
caktır” denildi.  

“EMEKLİ SAYISI HER  
GEÇEN YIL ARTIYOR” 
Açıklamanın devamında 

şunlara yer verildi:  
“Büyük Önder Gazi Musta-

fa Kemal Atatürk ‘ün, 30 Hazi-
ran 1927’de askerlikten emek-
liye ayrıldığı (28 Haziran 1927 
de Dilekçesini veriyor ve 30 

Haziran 1927 de emekli oluyor 
ve 5 bin kuruş (50 lira ) emekli 
maaşı bağlanıyor.) tarihin Biz 
Emekliler içinde 30 Haziran’ı 
Emekliler Günü olarak kutlan-
ması bizim için büyük önem 
arz etmektedir. Bu konuda ger-
çekten emeklilerin hakları için 
mücadele eden dernek ve sen-
dikaların sahiplenmesi gereken 
bir gün olması içinde ön ayak 

olunması gerekir. Emekliler, yıl-
larca çalışarak ülkelerinin kal-
kınmasına katkı sunmuş, alın 
teriyle geleceği inşa etmiş, bu-
gün de bilgi ve tecrübeleriyle 
topluma yol göstermeye de-
vam eden en değerli hazineler-
dir. Onlara gösterilecek saygı, 
vefa ve değer, yalnızca geçmişe 
duyulan minnetin değil, aynı 
zamanda geleceğe duyulan gü-
venin de en güçlü göstergesi-
dir. Dünyada yaşlı nüfus ve 
emekli sayısı her geçen yıl artı-
yor, emeklilerin haklarının ko-
runması, gelişmiş ülkelerdeki 
emekli refah standardının sağ-
lanması, aktif yaşlanmanın 
desteklenmesi ve kuşaklar ara-
sı dayanışmanın güçlendirilme-
si açısından uluslararası farkın-
dalığın büyük önem taşıdığını 
vurguladı. 

 
“30 HAZİRAN  

EMEKLİLER GÜNÜ  
KUTLU OLSUN” 

Bu sebeple; Birleşmiş Mil-
letler’den 30 Haziran gününün 

‘Dünya Emekliler Günü’ olarak 
kabul edilmesini istiyoruz. Böy-
le bir karar, sadece Türkiye’de-
ki değil, dünyanın dört bir ya-
nındaki milyonlarca emeklinin 
emeklerine duyulan saygının, 
sosyal adalet anlayışının ve in-
san onuruna verilen değerin 
güçlü bir simgesi olacaktır. Der-
neklerin ve sendikaların bu he-
def doğrultusunda ulusal ve 
uluslararası emekli kuruluşla-
rıyla iş birliği yapmaya, diplo-
matik ve sivil toplum girişimle-
rini sürdürmeye devam etmesi 
gerekir. Emeklilerin gelişmiş ül-
kelerdeki gibi insanca yaşaya-
bilecekleri bir ücret alabilmesi 
için; ‘Hakkımızı almak, Adil bir 
gelir dağılımı yaratmak ve da-
yanışma içinde olmak için ör-
gütlenin, sesinizi yükseltin mü-
cadeleye katılın.’ Bütün emek-
lilerin 30 Haziran Emekliler 
Günü kutlu olsun.”  

Haber Merkezi 

T.C. 
EDİRNE 

3. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU 
2025/95 SATIŞ 

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLAN
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/95 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları: 

1 NO'LU TAŞINMAZIN 
 Özellikleri : Edirne İl, Süloğlu İlçe, TATARLAR Mahalle/Köy, köy içi Mevkii, 105 

Ada, 4 Parsel, Tapuda "Kargir ev ve ahır ve arsası" olarak kayıtlıdır. Süloğlu merkeze 
yaklaşık 9 km mesafededir. Persel üzerinde yıkık vaziyette yapı bulunmaktadır.  

 Adresi : Tatarlar Köyü  Süloğlu / EDİRNE 
 Yüzölçümü : 976,63 m2 
 İmar Durumu: Köy içi     
 Kıymeti : 1.370.000,00 TL 
 KDV Oranı : %10 
 Kaydındaki Şerhler:  
Artırma Bilgileri  

 Başlangıç Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:26 
1.Artırma --------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 01/09/2026 - 11:26 
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 11:26 

2.Artırma --------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 01/10/2026 - 11:26 

(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir. 

Basın:2500424Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:55*

Emeklilerden “Emekliler Günü” çağrısı
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Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde yalnızca üç yıl üst üste başpehlivan olan 
ya da yeni düzenlemeyle farklı dönemlerde 5 kez başpehlivanlığa ulaşan gü-
reşçilere daimi olarak verilen altın kemer, Ahmet Taşçı'nın 1997'deki son başa-
rısından bu yana yeni bir daimi sahip bulamadı. Bu yıl yapılan kural değişikli-
ğinin ardından Recep Kara ve Ali Gürbüz, altın kemerin daimi sahibi olmaya 
en yakın adaylar arasında yer alıyor. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin en önemli simgelerinden biri olan altın 
kemer, 29 yıldır hiçbir başpehlivanın daimi mülkiyetine geçemedi. 

Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu tarafından Tarihi Kırkpınar Yağ-
lı Güreşleri Talimatı'nda bu yıl yapılan değişiklikle altın kemerin belediye kasa-
sına dönmeme ihtimali doğdu. 

Yapılan değişikliğe göre 3 yıl art arda başpehlivanlık kazananların yanı sı-
ra "farklı dönemlerde 5 kez birincilik alan başpehlivanlar" da altın kemerin dai-
mi sahibi olacak. 

Bu yıl 3 yıl art arda seri tamamlama yılı olmasa da Kırkpınar'da 4 birincili-
ği bulunan tecrübeli başpehlivanlar Ali Gürbüz ve Recep Kara başpehlivan ol-
maları halinde altın kemeri çıkarmamak üzere takabilir. 

ALTIN KEMER UYGULAMASI 
Edirne Belediyesi tarafından 1960 yılında resmi olarak uygulanmaya baş-

lanan sistemde, başpehlivan olan güreşçiye altın kemer bir yıllığına emanet edi-
liyor. Başpehlivan, kemeri bir yıl boyunca taşıdıktan sonra bir sonraki Kırkpınar 
öncesinde iade ediyor. 

Ancak bir pehlivanın altın kemerin daimi sahibi olabilmesi için başpehli-
vanlığı üç yıl üst üste kazanması gerekiyordu. Bu yıl talimatta yapılan değişik-
likle, "farklı dönemlerde 5 kez birincilik alan başpehlivanlar da altın kemerin 
daimi sahibi olabilir" maddesi eklendi. 

Deri bölümleri ve aparatlarıyla yaklaşık 1,5 kilogram ağırlığında olan, 22 
ayar 480 gram altından imal edilen kemeri ilk kuşanan isim 1960 yılında İbra-
him Karabacak oldu. 

Altın kemerin daimi sahibi olmayı başaran pehlivanlar arasında ise Ordu-
lu Mustafa Bük (1966, 1967, 1968), Karamürselli Aydın Demir (1976, 1977, 
1978), Denizlili Hüseyin Çokal (1982, 1983, 1984) yer aldı. 

Karamürselli Ahmet Taşçı ise bu başarıyı iki kez gerçekleştirerek Türk güreş 
tarihine geçti. Taşçı, 1990-1991-1992 ve 1995-1996-1997 yıllarında üst üste 
üçer kez başpehlivan olarak altın kemeri iki kez mülkiyetine geçiren tek isim ol-
du. 

1997 yılından sonra ise hiçbir başpehlivan altın kemerin devamlı sahibi ol-
ma şartlarını tamamlayamadı. Böylece altın kemer, her yıl organizasyon so-
nunda yeniden belediyenin kasasına döndü. 

SERİYE YAKLAŞANLAR SON ADIMDA TAKILDI 
Son 29 yılda altın kemere en çok yaklaşan isimlerden biri Recep Kara ol-

du. 2007 ve 2008 yıllarında başpehlivan olan Kara, üçüncü şampiyonluk için 
çıktığı 2009 Kırkpınar'ında Mehmet Yeşil Yeşil'e mağlup olarak ebedi sahiplik 
fırsatını kaçırdı. 

2009 ve 2010 yıllarının başpehlivanı Mehmet Yeşil Yeşil de 2011 yılında 
seriyi tamamlamak için er meydanına çıktı. Ancak ikinci turda Fatih Atlı'ya ye-
nilen Yeşil Yeşil, altın kemeri sürekli olarak alma fırsatını değerlendiremedi. 

ALİ GÜRBÜZ'ÜN KEMERİ DOPİNG NEDENİYLE GERİ DÖNDÜ 
Altın kemerin daimi sahibi olmaya en çok yaklaşan isimlerden biri de Ali 

Gürbüz oldu. 
2011 ve 2012 yıllarında Recep Kara'yı, 2013 yılında ise İsmail Balaban'ı 

yenerek üst üste üç kez başpehlivan olan Gürbüz, normal şartlarda altın keme-
rin sürekli sahibi olmaya hak kazandı. Ancak 2013 yılındaki doping testi sonu-
cunun pozitif çıkması nedeniyle başpehlivanlık unvanı geri alındı ve kemer ia-
de edildi. 

Gürbüz, yıllar sonra yeniden aynı hedefe yaklaşsa da bu kez pandemi en-
geline takıldı. 2019 yılında başpehlivan olan ve 2021'de yeniden zirveye çıkan 
Gürbüz, 2022 yılında üçüncü halkayı tamamlamak isterken ikinci turda Meh-
met Yeşil Yeşil'e yenildi ve altın kemer hayalini bir kez daha erteledi. 

YUSUF CAN ZEYBEK DE TAMAMLAYAMADI 
Altın kemerin son yıllardaki en güçlü adayı ise "Kurt bakışlı başpehlivan" 

olarak tanınan Yusuf Can Zeybek'ti. 
2023 ve 2024 yıllarında üst üste başpehlivan olan Zeybek, geçen yıl seriyi 

tamamlama ve altın kemerin ebedi sahibi olma fırsatı yakaladı. Ancak çeyrek 
finalde Ali İhsan Batmaz'a elenince bu hedef gerçekleşmedi. 

Bu yıl üst üste üçüncü şampiyonlukla kemerin alınabileceği bir seri ta-
mamlama yılı değil. Ancak dörder birinciliği bulunan Ali Gürbüz ve Recep Ka-
ra, yeni talimat gereği başpehlivan olmaları halinde altın kemerin daimi sahibi 
olabilecek. 

GÜREŞ CAMİASINDA "AHLI KEMER" OLARAK ANILIYOR 
Altın kemerin son ebedi sahibi olan Ahmet Taşçı'nın adı, güreş çevrelerin-

de yıllardır kemerle birlikte anılıyor. 
Taşçı, 2001 yılında altın kemerin üçüncü kez daimi sahibi olmak için final-

de Vedat Ergin ile karşı karşıya gelmiş, hakem kararlarına tepki göstererek mü-
sabakayı bırakmış ve rakibinin elini kaldırarak galibiyeti ilan etmişti. 

Bu olayın ardından güreş camiasında "O kemerde Ahmet Taşçı'nın ahı var, 
kimse alamaz" söylemi yaygınlaştı. Aradan geçen yıllarda hiçbir başpehlivanın 
altın kemerin daimi sahibi olamaması bu inanışı daha da güçlendirdi. Böylece 
altın kemer, yağlı güreş dünyasında zamanla "ahlı kemer" olarak anılmaya baş-
landı. 

Yağlı güreşin efsane isimlerinden Ahmet Taşçı ise geçen yıl yaptığı açıkla-
mada, güreşseverlerin "ahlı kemer" olarak nitelendirdiği kemer için Yusuf Can 
Zeybek'e helallik verdiğini ifade etmişti. (aa)

Edirne’de dönerciler artan 
maliyetlerden şikayet ederek 
vatandaşların alım gücünün 
düştüğünü ifade etti. Esnaf 
Mahir Korkmaz, “Geçen sene 
bu zamanlarda 120-130 kilo 
taktığımız dönerler şu an 70-
80 kilo oldu. Yani bizde mali-
yet arttığı zaman ister istemez 
fiyatlara yansıyor. Fiyatlara 
yansıdığı zaman da ne oluyor? 
İnsanlar bu sefer yememe alış-
kanlığına başlıyorlar” dedi.  

Edirne’de tavuk ekmek dö-
ner ortalama 120 liradan satılı-

yor. Saraçlar Caddesi’nde ar-
tan maliyetlerden şikayet eden 
dönerci esnaflarından Mahir 
Korkmaz, geçen yıla göre dö-
ner satışında azalma olduğunu 
söyledi. Esnaf Saffet Örz de 
maliyetler arttığı için döner sa-
tış fiyatına zam yapmak zorun-
da kaldıklarını belirtti. Emekli 
Ahmet Dursun ise maaşıyla 
döner yemenin güç olduğunu 
kaydetti.  

“ŞU ANDA KARIMIZ 
MAALESEF  

BULUNMAMAKTADIR” 
Esnaf Saffet Örz, şunları 

söyledi:  
“Ama artan maliyetler yani 

tüm işletmeceleri bence biraz 
sarsmıştır. Çünkü fiyatlar uçu-
yor. Onun için biz de etkileni-
yoruz. Biz de biraz fiyat bindir-

mek zorunda kalıyoruz. Çarşı-
da ne kadar esnaf varsa hepsi 
için geçerlidir. Yani şu anda kâ-
rımız maalesef bulunmamakta-
dır.” 

“İNSANLAR YEMEME 
ALIŞKANLIĞINA  
BAŞLADILAR” 

 Esnaf Mahir Korkmaz, şun-

ları kaydetti: 
“Geçen sene bu zamanlar-

da 120-130 kilo taktığımız dö-
nerler şu an 70-80 kilo oldu. 
Yani bizde maliyet arttığı za-
man ister istemez fiyatlara yan-
sıyor. Fiyatlara yansıdığı za-
man da ne oluyor? İnsanlar bu 
sefer yememe alışkanlığına 
başlıyorlar. Yememe alışkanlığı 
başladığı zaman da ister iste-
mez piyasalar düşmeye başlı-
yor. Gelecek sene biraz daha 

azalacak, öbür sene biraz daha 
azalacak. Yavaş yavaş böyle 
20 kilolar, 30 kilolar, 40 kilola-
ra düşecek bu işler. Yani ya-
bancıların geldiği bir bölge bu-
rası. Yabancılar bile artık gel-
miyor.” 

Ahmet Dursun da, emekli 
maaşıyla geçinmenin zor oldu-
ğunu ifade ederek “Simit de 
alamayız yani, bırak döneri. 
Böyle idare ediyoruz. Ne ya-
palım yani? Aldığımız 20 bin li-
ra  en ufak bir çorba iç, 100 li-
ra. 1,5-2 sene önce döner yi-
yebilirdik ama çok birden yük-
seldi fiyatlar. Bizim maaşlar 
düşük olunca yetmiyor, döner 
alamıyoruz.” şeklinde konuştu.  

Haber Ergin Yıldız 

Edirne'de otomobilin çarptığı 6 koyun telef 
oldu. İ.G. idaresindeki otomobil, Edirne-Süloğ-
lu yolu Musabeyli köyü mevkisinde, yolun kar-
şısına geçirilmeye çalışılan A.K'ye ait koyunlara 
çarptı. 
İhbar üzerine olay yerine jandarma ve sağlık 

ekipleri sevk edildi. 
Sürücünün yara almadığı kazada otomobilin 

çarptığı 6 koyun telef oldu, bir koyun yaralandı. 
(aa)

Dönerciler eski günlerini arıyor

Bu yıl sahibini bulacak mı?

Otomobil sürüye çarptı

Örz

Dursun



1 TEMMUZ 2026  Sayfa - 7GAZETESÝ

Türkiye Yeşilay Derneği 
Edirne Şube Başkanı Müzekka 
Bayrak, en çok teknoloji ve 
kumar bağımlılığı ile mücadele 
başvurusu aldıklarını, bağımlı-
lıktan kurtulmak isteyenleri Ye-
şilay Danışmanlık Merkezi’ne 
(YEDAM) beklediklerini söyle-
di.  

Bayrak, YEDAM binasında 
basın toplantısı gerçekleştirdi. 
Bayrak, son günlerde teknoloji 
ve kumar bağımlılığı başvuru-

sunun fazla olduğunu, tedavi-
lerin yüzde 80 olumlu sonuç 
verdiğini ifade etti. YEDAM’da 
5 bağımlılık alanı olduğunu 
kaydeden Bayrak, 10 kişiden 
8’nin bağımlının olumlu sonuç 
verdiğini söyledi. Toplantıda, 
Klinik Psikolog Dilay Özkan 
Bayer ve Sosyal Hizmet Uz-
manı Dilara Akgün Tamer de, 
tedavi süreçleri ile ilgili bilgiler 
verdi.  

 
“OLUMLU SONUÇLAR 

VERİYOR” 
Başkan Bayrak, şunları 

kaydetti: 
“Biz de merkez ve Keşan 

Yeşilay Danışmanlık Merkezi 
olmak üzere iki YEDAM'ımızla 
danışanlarımıza hizmet ver-
mekteyiz. Bu anlamda 5 ba-
ğımlılık alanında YEDAM'ları-
mız hizmet vermekte. Bununla 
ilgili en çok öne çıkan teknolo-
ji ve kumar bağımlılığı ile ala-
kalı klinik psikoloğumuz sosyal 
hizmet uzmanımız size bilgi ve-
recek. En çok kumardan baş-
vuru alıyoruz, teknoloji düşük. 
10 kişiden 8’i tedavide olumlu 
sonuçlar veriyor.”  

 
“YEDAM OLARAK  

DESTEK SAĞLIYORUZ” 
Klinik Psikolog Dilay Özkan 

Bayer, çocuklarda bilinçli in-

ternet kullanımının sağlanabi-
leceğine dikkat çekerek şunları 
söyledi:  

“Davranışsal bağımızlarda 
da ciddi bir artış görüyoruz. 
Bununla ilgili olarak da prob-
lem yaşayan kişiler, sorumlu 
internet kullanımı veya kumar 
oynama davranışı varsa kişi-
lerde eğer riskli bir durum 
meydana geldiyse uzman kişi-
lerden destek almak çok 
önemli oluyor süreçte. Bu sü-
reçte bizler de yedam olarak 
destek sağlıyoruz. Psikolojik ve 
sosyal hizmet desteği sağlıyo-
ruz. Vermiş olduğumuz hiz-
metler tamamen ücretsiz ve 
gizlilik kapsamında. Peki neler 
yapıyoruz? Burada çocukları-
mızın, gençlerimizin boş za-
manlarını değerlendirme anla-
mında aktiviteler yapıyoruz. 
Sosyal anlamda sosyalleşme-
lerini sağlamak için yeni hobi 
edinmelerine destek oluyoruz 
bir yandan. Bunun yanında 
arkadaşlarıyla yüz yüze nasıl 
vakit geçirebilir? Sanal ortam-
dan uzaklaşıp nasıl gerçek ha-
yatta bir bağlantı kurabilir? 
Bununla ilgili olarak da genç-
lerimize, danışanlarımıza yol 
göstermiş oluyoruz. Bu süreçte 
ailelerin de bilinçlenmesi, bir 
farkındalık kazanması, bir bi-
linçli internet kullanımı nasıl 

sağlanabilir? Eğer çocuklarda 
sorunlu internet kullanımı var-
sa nasıl destek alınabilir? YE-
DAM olarak bizler de bu konu-
da ailelere bilgilendirme sağla-
mış oluyoruz. Kişi dışı görüşme 
adı altında ailelerle de görüş-
me sağlayıp, teknolojiden nasıl 
uzaklaşabiliriz veya bu süreyi 
nasıl sınırlayabiliriz, yeni hobi 
edinme anlanında nasıl bir ka-
zanç sağlayabiliriz bununla il-
gili olarak detaylı bir görüşme 

sağlamış oluyoruz. Bu konuda 
bizler Edirne YEDAM olarak 
da  destek sağlıyoruz ekibimiz-
le.”  

“AİLELERİMİZE ÇOK 
ÖNEMLİ GÖREVLER  

DÜŞÜYOR” 
Sosyal Hizmet Uzmanı Di-

lara Akgün Tamer, kumar ba-
ğımlılığına dikkat çekerek şun-
ları kaydetti:  

“Kişinin psikolojik, fizyolo-
jik, zihinsel, sosyal birçok ala-
nına etki etmekte. Teknoloji ve 
internetin kontrolsüz bir şekil-
de kullanımına bağlı olarak çı-
kan davranışsal bağımlılık ola-
rak tanımlanıyor. Teknoloji ba-
ğımlılığının belirtilerine baktığı-
nızda geçen süre kullanımın 
artması, kişinin toleransının 
artması, kişi internet üzerinde 
geçirdiği süre hakkında yalan 
söylemesi, sosyal etkinliklerin 
azalması, kişisel bakımın azal-
ması, uyku, duygu durum ve 
yeme bozuklukların olması be-
lirtiler olarak karşımıza çık-
makta.Süreçte kumar ve oyun 
bağımlılığına baktığımızda ku-
mar bağımlılığı ve online oyun 
bağımlılığı iç içe geçmiş bulun-
makta. Kişilerde burada online 
oyun bağımlılıklarında kumar 
ve kumar benzeri ögeler karşı-
mıza çıkmakta. Bu da kişi için 
risk ve tetikleyici oluşturmakta-
dır. Okulların tatil olmasıyla 
birlikte çocukların internet üze-
rinde geçirilen süreleri otoma-
tik olarak artıyor.Burada aile-
lerimize çok önemli görevler 
düşüyor. Çocukların zaman 
yönetimi, boş zaman değerlen-
dirmesinin kaliteli olması çok 
kıymetli. Bu süreçte Aileler tek-
noloji bağımlılığı ile ilgili bilgi 
ve süreci nasıl yönetmeleri ge-
rektiği hakkında YEDAM’ları-
mızdan destek alabilir.”  

Haber Ergin Yıldız 

YEDAM bağımlılıktan kurtarıyor

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, 5 Temmuz 
2026 Pazar günü gerçekleşecek 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri programına katılmak üzere Edirne’ye gelecek. İYİ Parti 
Edirne İl Başkanı Hakan Şahin, 2 yıllık görev süresinde, İYİ 
Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nu 4’ncü defa Edir-
ne’de ağırlayacak.  
İYİ Parti Edirne’de 3 günlük ziyaret programı gerçekleştire-

cek. 3-4-5 Temmuz 2026 tarihlerinde Tarım Politikalarından 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Kadir Ulusoy, Edirne gene-
linde çiftçiler, ticaret borsaları ve ziraat odalarına yönelik ziya-
retler gerçekleştirerek üreticilerin sorunlarını ve taleplerini ye-
rinde dinleyecek. 

4-5 Temmuz 2026 tarihlerinde TBMM Grup Başkanvekili, 
Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez, Keşan, Uzunköprü ve Edir-
ne merkezde bir dizi ziyaret ve temaslarda bulunacak. 

5 Temmuz 2026 Pazar günü ise Genel Başkan Müsavat Der-
vişoğlu, Genel Başkan Yardımcıları ve milletvekillerle birlikte 
665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri programına katılmak üze-
re Edirne’de olacak. Haber Merkezi

Kapıkule Sınır Kapısı’nda Türkiye’ye giriş yapmak isteyen 

bir araçta Türkiye’ye yasa dışı yollarla sokulmak istenen 6 adet 

Pomeranian cinsi köpek yavrusu ele geçirildi. Piyasa değeri 

472 bin TL olan yavru köpeklere el konulurken, olayla ilgili ad-

li işlem başlatıldı. 

Edirne’de Kapıkule Sınır Kapısı’nda Pomeranian cinsi kö-

pek yavruları ele geçirildi. Türkiye’ye giriş yapmak üzere Kapı-

kule Gümrük Sahası'na gelen bir araç, risk analizi çalışmaları 

sonucunda şüpheli bulunarak x-ray taramasına sevk edildi. 

Gerçekleştirilen taramada şüpheli yoğunluk tespit edilmesi üze-

rine, Edirne Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat Müdür-

lüğü ekiplerince araçta detaylı arama gerçekleştirildi. 

Yapılan kontrollerde piyasa değeri yaklaşık 472 bin 680 TL 

olan 6 adet Pomeranian cinsi köpek yavrusunun, Türkiye'ye 

yasa dışı yollarla sokulmaya çalışıldığı belirlendi. Yavru köpek-

lere el konulurken, olayla ilgili gerekli adli işlemler başlatıldı. 

Haber Merkezi 

Dervişoğlu, Kırkpınar’a geliyor
Bayrak

Bayer

Tamer

Kapıkule’de 6 köpek 
yavrusu ele geçirildi
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Kırkpınar'ın "koç yiğitleri" 
altın kemer için er meydanına 
çıkacak. Edep, hürmet ve 
mertlik geleneğinin yaşatıldığı 
Kırkpınar'da, favori isimlerin 
yanı sıra sürpriz pehlivanlar da 
kürsü yolunda rakiplerinin he-
saplarını bozmak için mücade-
le edecek. Güreşseverlerin 
gönlünde yer eden başpehli-
vanlar, altın kemer hedefiyle 
Sarayiçi çayırında kozlarını 
paylaşacak. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri, köklü bir geleneğin ve 
geçmişe saygının yaşatıldığı 
665. buluşmasıyla bir kez daha 
er meydanında hayat bulacak. 

Arif Nihat Asya'nın "Dua" 
şiirindeki "Bize güç ver, cihad 
meydanını pehlivansız bırakma 
Allah'ım" dizesinde dile gelen 
yakarış, bu yıl da Sarayiçi'nde 
karşılık bulacak. 

"Yüreksize yorgan döşek, 
koç yiğide ver meydanı" sözüy-
le dilden dile aktarılan pehli-
vanlık ruhu, Niyazi Yıldırım 
Gençosmanoğlu'nun "Mey-
dan" şiirindeki çağrıyla birleşe-
rek er meydanında yeniden 
yankılanacak. 

Asırlardır davulun tokma-
ğında, zurnanın pes sesinde, 
cazgırın salavatında ve yağcı-
nın ibriğinden damlayan yağ-
da yaşayan Kırkpınar gelene-
ğinde, pehlivanlık yalnızca 
kuvvetin değil, edebin, sabrın, 
mertliğin ve hürmetin de adı 
olarak yine tarihe geçecek. 

Peşrevle selam veren, usta-
sının elini öperek hürmetini 
gösteren, yenildiğinde rakibini 
tebrik ederek mertliğini ortaya 
koyan pehlivanlar, bu yıl da 
geleneği geleceğe taşımak için 
çayıra çıkacak. 

 
KIRKPINAR’DA GÖZLER 
BAŞ BOYUNDA OLACAK 

Ata sporunda minikten teş-
vike, tozkoparandan ayağa, 
desteden başaltına kadar tüm 
boylarda güreşen pehlivanların 
en büyük hayali baş boyuna 
yükselmek. Baş boyuna çıkan 
pehlivanların hedefi ise Kırkpı-
nar'da başpehlivan olmak ve 
altın kemerin daimi sahipliğine 
ulaşmak. 

Bu yıl Sarayiçi Er Meyda-
nı'nda 40 başpehlivan, bu he-
def doğrultusunda kispet giye-
cek. Her biri kürsü için çayıra 
çıkacak olsa da "yağlı güreşin 
olimpiyatı" olarak anılan Kırk-
pınar'da, önceki performansla-
rı, tecrübeleri ve sezon derece-
leriyle bir adım öne çıkan isim-
ler bulunuyor. 

Bu yılki organizasyonda al-
tın kemer yolunda öne çıkan 
başpehlivanlar şöyle: 

 
"UZUN PEHLİVAN" 

ALİ GÜRBÜZ 
Yağlı güreşin son dönemde-

ki en başarılı isimlerinden 38 
yaşındaki Ali Gürbüz, Kırkpı-
nar'da yeniden zirveye çıkma-
nın hesaplarını yapıyor. Tecrü-
beli başpehlivan, 665. Tarihi 
Kırkpınar Yağlı Güreşleri'ne de 
şampiyonluk ve kürsü hedefiy-
le hazırlanıyor. 

 
"GERİ VİTESİ OLMAYAN 

PEHLİVAN" ORHAN  
OKULU 

Er meydanlarının mücade-
leci kimliğiyle öne çıkan isimle-
rinden 37 yaşındaki Orhan 
Okulu, 665. Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nin en güçlü 
şampiyonluk adayları arasında 
gösteriliyor. Form grafiğiyle 
dikkati çeken tecrübeli başpeh-
livan, Kırkpınar'da şampiyon-
luk serisini sürdürmeyi hedefli-
yor. 

 
"SARI FIRTINA"  

GÖZÜ KÜRSÜYE DİKTİ 
Güreşe başladığı yıllarda 

"bundan pehlivan olmaz" eleş-
tirilerine maruz kalan 38 yaşın-
daki İsmail Balaban, boyları bi-
rer birer geçerek 2013 ve 2017 
yıllarında Kırkpınar'da başpeh-
livan unvanını kazanıp bu söz-
lere er meydanında yanıt ver-
di. İsmail Balaban, Kırkpı-
nar'da üçüncü kez altın kemeri 
kuşanarak adını bir kez daha er 
meydanının zirvesine yazdır-
mayı hedefliyor. 

 
"ALTIN PUAN USTASI" 
MEHMET YEŞİL YEŞİL 

Kırkpınar'da 2009 ve 2010 
yıllarında üst üste başpehlivan 

olarak altın kemeri kuşanan 
Antalyalı 40 yaşındaki Mehmet 
Yeşil Yeşil, yeniden zirveye 
uzanmak için er meydanına çı-
kacak. 

 
"KURT BAKIŞLI"  

YUSUF CAN ZEYBEK 
Er meydanının genç yıldız-

larından 32 yaşındaki Antalya-
lı Yusuf Can Zeybek, 2021 yı-
lından bu yana başpehlivan 
kategorisinde mücadele edi-
yor. Güçlü fiziği, yüksek kon-
disyonu ve mücadeleci karak-
teriyle kısa sürede yağlı güreş 
camiasının öne çıkan isimlerin-
den biri haline gelen Zeybek, 
otoriteler tarafından her turnu-
vanın favorileri arasında göste-
riliyor. 

 
"SUPLEKS USTASI"  

CENGİZHAN ŞİMŞEK 
2018 yılında başpehlivanlı-

ğa yükselen Antalyalı 30 yaşın-
daki Cengizhan Şimşek, kari-
yerinin en önemli dönüm nok-
talarından biri olan 2022 yılın-
daki şampiyonluğunun ardın-
dan yaşanan sürecin izlerini sil-
mek ve yeniden zirveye çık-
mak için mücadele ediyor.  

Kırkpınar'ın en sürprize açık 
isimlerinden biri olarak gösteri-
len Cengizhan Şimşek, kimi za-
man erken turlarda elense de 
doğru eşleşmeler ve formunu 
sahaya yansıtması halinde kür-
süye kadar uzanabilecek po-
tansiyele sahip pehlivanlar ara-
sında yer alıyor. Verdiği unvanı 
yeniden kazanma arzusu ise 
onu bu yılın en hırslı başpehli-
vanlarından biri haline getiri-
yor. 

 
"ÇAYIRIN EFENDİSİ" 

MUSTAFA TAŞ 
Antalya'da yaşayan, aslen 

Sinoplu olan 28 yaşındaki 
Mustafa Taş, başpehlivanlığa 
yükseldiği 2022 yılında ortaya 
koyduğu performansla yağlı 
güreş camiasının dikkatini çek-
ti.  

Kırkpınar'da şampiyonluk 
yolunun en güçlü aktörlerin-
den biri olan Mustafa Taş, bu 
yıl ya zirveye uzanan isimler-
den biri olacak ya da şampi-

yonluk hayali kuran rakipleri-
nin önündeki en büyük engel 
olarak er meydanında belirleyi-
ci rol oynayacak. 

 
"MİNDERDEN ÇAYIRA 

SERT KAYA"  
FEYZULLAH AKTÜRK 
2021 yılında başaltı boyun-

da son dörde kalarak başpehli-
vanlığa yükselen Manisalı 27 
yaşındaki Feyzullah Aktürk, 
2022 ve 2023 sezonlarında 
minder güreşine odaklandı. 
Uzun ve yorucu güreş tarzıyla 
rakiplerini zorlayan Feyzullah 
Aktürk, er meydanında pek 
çok favori ismin yolunu kesebi-
lecek başpehlivanlar arasında 
değerlendiriliyor. Aktürk, bu 
formuyla Kırkpınar’da kürsü 
hesabı yapan güçlü isimlerden 
biri olarak öne çıkıyor 

 
"ÇAYIRIN CÜSSELİSİ" 

ERTUĞRUL  
DAĞDEVİREN 

Balıkesir'in Susurluk ilçesin-
den 37 yaşındaki Ertuğrul 
Dağdeviren, 2017 yılında baş-
altı boyunda birinci olarak baş-
pehlivanlığa yükseldi ve 2018 
yılından bu yana er meydanın-
da en üst boyda mücadele edi-
yor. 

Sadece cüssesiyle değil, 
mücadeleci karakteri ve pes et-
meyen yapısıyla da öne çıkan 
başpehlivan, Kırkpınar'da adını 
üst sıralara yazdırmayı ve kari-
yerinin en önemli başarıların-
dan birine ulaşmayı hedefliyor. 

 
ZİRVEYE GÖZ DİKEN 

PEHLİVAN:  
ENES DOĞAN 

2023 yılının baş altı birinci-
si olarak ilk kez baş boyunda 
çayıra çıkan Antalyalı 26 yaşın-
daki Enes Doğan, sezon güreş-
lerindeki performansıyla göz 
doldurdu. Pek çok favori baş-
pehlivanın hesaplarını bozabi-

lecek olan Enes Doğan, yıldız-
laşma yolunda sağlam ilerliyor. 

 
"DEV ADAM" İSMAİL 

KOÇ UZUN KOLLARIYLA 
RAKİPLERİNİ 
ZORLAYACAK 

Konya Beyşehirli başpehli-
van İsmail Koç, 2 metrelik bo-
yu ve sert güreşiyle Kırkpı-
nar’da kürsü hesapları yapan 
isimler arasında yer alıyor. 

Bu sezon Seki Seydikemer 
ve Büyükmandıra güreşlerinde 
başpehlivan olan Koç, Kırkpı-
nar’da uzun kollarını kullana-
rak ve sert güreşiyle rakiplerine 
üstünlük kurmaya çalışacak. 

 
ÇAYIRIN "HIRSLISI"  

OSMAN KAN 
Antalya Serikli 25 yaşındaki 

Osman Kan, bu yıl üçüncü kez 
baş boyunda Kırkpınar sınavı 
verecek. 

Genç yaşına rağmen er 
meydanlarında ortaya koydu-
ğu hırslı ve mücadeleci güreşle 
dikkati çeken Osman Kan, Sa-
rayiçi’nde sürpriz yapabilecek 
pehlivanların başında geliyor. 

2009 yılından bu yana baş 
boyunda güreşen "örümcek 
adam" lakaplı Serhat Gökmen, 
2011 yılından bu yana baş bo-
yunda mücadele veren Ço-
rumlu Ünal Karaman, 2015 yı-
lında başpehlivanlığa yükselen 
Nedim Gürel, 2016 yılında 
başta güreşmeye başlayan 
Mustafa Batu, 2018'den bu ya-
na başta güreşen Furkan Dur-
muş Altın, 2022 yılında baş-
pehlivanlığa yükselen Mustafa 
Doğan Özkaya, Sakaryalı Ser-
kan Yıldırım, 2024 başpehli-
vanlık kategorisinde çayıra çı-
kan Erkan Taş da iddialı pehli-
vanlar arasında yer alıyor. (aa)

Kırkpınar'da kemeri kim göğüsleyecek?

Sığırların kulak küpelerinde 
karekod kullanılabilmesine im-
kan sağlandı, küpeler sarının 
yanı sıra turkuaz da olabilecek. 

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından hazırlanan "Sığır 
Cinsi Hayvanların Tanımlan-
ması, Tescili ve İzlenmesi Yö-
netmeliği'nde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik" Res-
mi Gazete'de yayımlanarak yü-

rürlüğe girdi. 
Buna göre sığırların plastik 

kulak küpelerinde barkod siste-
minin yanı sıra karekod kulla-
nılabilecek. 

Bunların kullanımına ilişkin 
usul ve esaslar Bakanlık tara-
fından belirlenecek. 

Hayvanların tanımlanma-
sında sarı küpelerin yanı sıra 
turkuaz da tercih edilebilecek. 

İl kodu bulunan plastik ku-
lak küpeleri yeni doğan hay-
vanlarda 31 Aralık 2026'ya ka-
dar kullanılabilecek. 

Yönetmelikteki "Gıda ve 
Kontrol Genel Müdürlüğü" iba-
resi "Hayvancılık Genel Müdür-
lüğü" olarak değiştirildi. 

Öte yandan Bakanlıkça ha-
zırlanan "Koyun ve Keçi Türü 
Hayvanların Tanımlanması, 

Tescili ve İzlenmesi Yönetmeli-
ği'nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik de Resmi Ga-
zete'de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. 

Düzenlemeyle Bakanlığın 

teşkilat yapısı kapsamında "Gı-

da ve Kontrol Genel Müdürlü-

ğü" ibaresi "Hayvancılık Genel 

Müdürlüğü" olarak düzenlendi. 

(aa)

Sığır küpelerinde karekod dönemi 
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Edirne Kent Konseyi Başka-
nı Özer Demir, mahkeme kararı-
na rağmen, Trakya Üniversitesi 
Karaağaç Yerleşkesine girişte üc-
ret alınması ile ilgili bilgi edinme 
hakkı çerçevesinde dilekçe ver-
diklerini açıkladı.  

Özer, mahkeme kararına 
rağmen Trakya Üniversitesi Ka-
raağaç Yerleşkesine giriş uygula-
masında değişiklik yapıldığı, 
yargı kararıyla ücretsiz giriş im-
kanı sağlanan bölgede Kurban 
Bayramı tatili döneminde yeni-
den ücretli giriş sistemine geçil-
diğini ifade etti. 

Özer, dilekçede, Trakya Üni-
versitesi Karaağaç Yerleşkesine 
ücretli girişler hakkında Trakya 
Üniversitesi Rektörlüğü’ne soru-
lar yöneltti. 

 
“KAMUOYUNA  

DUYURULMADIĞI  
ANLAŞILMIŞTIR” 

Özer, şu ifadelere yer verdi:  
“T.C. Trakya Üniversitesi’nin 

resmi internet sitesinde yayımla-
nan Senato ve Yönetim Kurulu 
kararları kapsamında; 14 sayılı 
toplantı, 19.10.2024 tarihli top-
lantı ve 17 karar no.lu karar ge-
reğince, Edirne Lozan Anıtı ala-
nı ve çevresinin ziyaret girişi üc-
retli hale getirilmiştir. Buna kar-
şılık Edirne Kent Konseyi ve di-
ğer davacılar tarafından Edirne 
İdare Mahkemesi’nin 
2025/1267 Esas sayılı dosyasın-
da ilgili işlemin iptali talepli dava 
açılmış, bu kapsamda Yürütme-
nin Durdurulması talebimiz ye-
rel mahkemece kabul edilmiş, 
Sayın Rektörlüğünüzce anılan 
YD kararına itiraz edilmiş ve ne-
ticede İstanbul Bölge İdare Mah-
kemesi 10. İdari Dava Dairesi-
nin 07.01.2026 tarihli ve 
2026/7 Y.D. İtiraz No.lu kararı 
gereğince Trakya Üniversitesi 
Rektörlüğünün itirazının reddine 
karar verilmiştir. Ancak, basına 
yansıyan haberlerden öğrenildi-
ği ve kamuoyundan alınan du-
yumlara göre, Trakya Üniversi-
tesi Karaağaç Yerleşkesine giriş 
uygulamasında değişiklik yapıl-
dığı, esasen yargı kararıyla üc-
retsiz giriş imkânı sağlanan böl-
gede Kurban Bayramı tatili dö-
neminde yeniden ücretli giriş 
sistemine geçildiği ve ziyaretçi-
lerden ücret alındığı, bilet ücreti-
ne de önceki uygulamaya naza-
ran zam yapılarak 100 TL ve ya-
bancı uyruklulardan 200 TL ola-
rak ücretin belirlendiği ve tahsil 
edildiği anlaşılmıştır. Tarafımızca 

haricen yapılan araştırma neti-
cesinde T.C. Trakya Üniversitesi 
Senato ve Yönetim Kararları’nın 
yayımlandığı resmi internet site-
si incelendiğinde en son 2025 
yılı Aralık ayına ilişkin kararların 
bulunduğu ve iş bu bilgi edinme 
dilekçemizin konusuna yönelik 
herhangi bir karar verilmiş ise 
de kamuoyuna duyurulmadığı 
anlaşılmıştır.   

 
“BİLGİ EDİNME  

ZORUNLULUĞUMUZ  
DOĞMUŞTUR” 

Hal böyle iken girişin ücretsiz 
olmasına yönelik istinaf incele-
mesinden geçerek kesinleşen 
Yürütmenin Durdurulmasına 
ilişkin mahkeme kararı bulun-
masına rağmen ve Lozan anıtı 
ve çevresi kamuya açık olduğu 
halde, kamu yararına aykırı ola-
rak Kurban Bayramı tatilinden 
itibaren ücretlendirme yapılma-
sının yasal dayanak ve gerekçe-
si konusunda bilgi edinme zo-
runluluğumuz doğmuştur. Şöyle 
ki; Üniversite Yönetimi’nin anı-
lan kararı ile ücretli hale getirilen 
ve girişlerin bu kapsamda sınır-
landırılmış bulunan uygulama 
ile ilgili olarak; Trakya Üniversi-
tesi Güzel Sanatlar Fakültesi’nin 
bulunduğu Karaağaç Yerleşke-
si’nde yeniden uygulamaya ge-
çen girişlerin ücretlendirilmesine 
dair işlemin, hangi mevzuat 
hükmü veya yetki düzenlemesi-
ne dayanılarak tesis edildiğinin, 
açıkça ilgili madde ve mevzuat 
adı belirtilmek suretiyle tarafımı-
za bildirilmesini. Tekrar ücretli 
giriş uygulamasına dayanak teş-
kil eden Senato ve Yönetim Ka-
rarının tarih ve sayı numarasını 
da içerir şekilde mevcut tüm bil-
gi ve belgelerin tarafımıza bildi-
rilmesini. Yerleşkeye giriş ücreti-
ne ilişkin tarifenin kim ya da 
kimler tarafından, hangi usul ve 
esaslar çerçevesinde belirlendi-
ği; bu tarifenin belirlenmesinde 
kullanılan hukuki dayanakların, 
ilgili kurul kararlarının, varsa üc-
ret tarifesine ilişkin yönetmelik, 
yönerge veya genelgelerin açık-
ça belirtilerek tarafımıza bildiril-
mesini. Bu uygulamaya geçil-
meden önce, varsa ilgili kamu 
kurumlarından (YÖK, Valilik, 
Bakanlık vb.) izin veya olur alı-
nıp alınmadığı; alınmışsa ilgili 
makamın ve tarih/sayı bilgileri-
nin; alınmamışsa Trakya Üniver-
sitesi’nin bu konuda tek başına 
tasarruf yetkisinin bulunup bu-
lunmadığının tarafımıza bildiril-

mesi. Karaağaç Yerleşkesi’ne gi-
rişlerden elde edilen gelirin han-
gi bütçeye (özel bütçe, döner 
sermaye, vakıf hesabı vb.) akta-
rıldığı; bu gelirin hangi usul ve 
esaslara göre muhasebeleştirildi-
ği; varsa bu uygulamaya ilişkin 
üniversite yönetimi veya ilgili bi-
rimlerce hazırlanmış bütçe, har-
cama planı ya da gelir tablosu 
gibi belgelerin tarafımıza bildiril-
mesi. Elde edilen bu gelirin han-
gi amaçlarla, hangi hukuki da-
yanakla ve hangi yetkili mercile-
rin onayıyla kullanıldığı, söz ko-
nusu gelirlerin eğitim-öğretim 
faaliyetleri dışında başka bir 
alanda (örneğin güvenlik, temiz-
lik, bakım, vb.) değerlendirilip 
değerlendirilmediği. İdarenin 
tüm işlemlerinde kamu yararı il-
kesinin gözetilmesi zorunluluğu 
çerçevesinde, Karaağaç Yerleş-
kesi’ne girişlerin ücretlendirilme-
si yönündeki kararın alınmasın-
da hangi somut kamu yararı ge-
rekçelerinin esas alındığı; uygu-
lamanın amacı, hedeflenen ka-
mu menfaati ve varsa bu husus-
lara ilişkin idari değerlendirme 
veya kurul tutanaklarının tarafı-
mıza bildirilmesi hususlarında 
bilgi verilmesini arz ederim.” 
Haber Merkezi 

Giriş ücreti yine gündemde

Edirne’nin tanınmış iş in-
sanlarından, Özakıncı Otomo-
tiv Tic. A.Ş.’nin kurucuların-
dan 86 yaşındaki İlker Özakın-
cı vefat etti. Özakıncı’nın cena-
zesi, dün düzenlenen törenle 
son yolculuğuna uğurlandı. 

Edirne’nin tanınmış iş in-
sanlarından İlker Özakıncı ve-
fat etti. Kıymet Özakıncı’nın 
eşi, Olcay Özakıncı ve Berna 
Ülman’ın babaları, Erdem Öza-
kıncı’nın ağabeyi İlker Özakıncı için Eski Cami’de cenaze töre-
ni düzenlendi. 

Törene ailenin eş ve dost ve yakınları katıldı.   
Özakıncı’nın cenazesi, ikindi vakti kılınan cenaze namazının 

ardından Buçuktepe Mezarlığına defnedildi.  
Biz de Edirne Yenigün Gazetesi olarak merhum İlker Öza-

kıncı’ya Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır di-
liyoruz.  Haber Selman Eski 

Özakıncı ailesinin acı günü

GAZETESÝ

Edirne’nin 34 yıllık oto las-
tikçisi Remziye ablası, mesleğe 
veda etti. 

1992 yılında mesleğe baş-
layan Remziye Cankıran, duy-
gusal bir sosyal medya paylaşı-
mıyla mesleğe veda ettiğini 
açıkladı. ‘Mesleklerin erkeği 
kadını olmaz.’ diyerek başladı-
ğı iş yaşamında patronlağa ka-
dar yükselen Edirne sanayisi-
nin Remziye ablası, meslek ba-
şarısıyla bir çok kadına da ör-
nek oldu. Remziye Cankıran, 
mesleğini ve dükkanını oğluna 
bıraktığını ifade ederek şunlara 
yer verdi:  

“Bu veda kişisel tarihimin 
en zor anlarından biri... Ancak 
biliyorum ki her ayrılık yeni bir 
başlangıca gebedir... 1992 yı-

lında adım atmış olduğum, 
2010 yılından kendi işletmemi 
kurarak devam ettiğim oto las-
tik sektöründen 1 Temmuz 
2026 tarihi itibarı ile ayrılıyo-

rum. Artık bayrak oğlum Ata-
lay Cankıran  da artık sanayi-
de sadece konuk sanatçıyım. 
Rabbim bol kazanç nasip etsin 
inşallah…” Haber Ergin Yıldız

Remziye abladan mesleğe veda

Üreticiler genel kurulda buluştu
S.S. Edirne Köy Kalkınma 

ve Diğer Tarımsal Amaçlı Koo-
peratifler Birliğinin Olağan Ge-
nel Kurulu gerçekleştirildi. 
Edirne Tarım ve Orman Mü-
dürü İslam Köse, Edirne’de 
152 kooperatifin aktif olarak 
süt toplama faaliyeti yürüttü-
ğünü, 2025 yılında yaklaşık 
104 bin ton sütün ekonomiye 
kazandırıldığını kaydetti. 

Genel kurula kooperatif 
birlik başkanları, kooperatif 
temsilcileri, ilgili kurum ve ku-
ruluşların temsilcileri ile üretici-
ler katıldı. 

Edirne Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, açılışta 

yaptığı konuşmada, koopera-
tiflerin üreticilerin ekonomik 
menfaatlerini koruyan ve kırsal 
kalkınmayı destekleyen en 
önemli örgütlenme modelle-
rinden biri olduğunu söyledi. 

Kooperatiflerin dayanışma 
ve iş birliği anlayışıyla tarım 
sektörünün sürdürülebilirliğine 
önemli katkı sunduğunu belir-
ten Köse, Edirne’de 160 tarım-
sal kalkınma, 99 sulama ve 16 
su ürünleri kooperatifi olmak 
üzere toplam 275 tarımsal 
amaçlı kooperatif bulunduğu-
nu ifade etti. 

Köse, bu kooperatiflerden 
195'inin S.S. Edirne Köy Kal-

kınma ve Diğer Tarımsal 
Amaçlı Kooperatifler Birliğine 
üye olduğunu belirterek, birli-
ğin kooperatifler arasındaki 
koordinasyonun güçlendiril-
mesi, ortak hareket kültürünün 
geliştirilmesi ve üreticilerin 
haklarının korunmasında 
önemli görev üstlendiğini dile 
getirdi. 

Kooperatiflerin süt üretimi 
ve pazarlanmasındaki katkıla-
rına da değinen Köse, 152 
kooperatifin aktif olarak süt 
toplama faaliyeti yürüttüğünü, 
2025 yılında yaklaşık 104 bin 
ton sütün ekonomiye kazandı-
rıldığını kaydetti. (aa)



1 TEMMUZ 2026Sayfa - 10 GAZETESÝ

Edirne’de 2021 yılında baş-
latılan Makedon Kulesi restoras-
yon çalışmaları nihayet sona er-
di. Roma İmparatoru Hadrianus 
tarafından yaptırılan Makedon 
Kulesi, ziyaretçilerini ağırlamaya 
hazırlanıyor. Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Ma-
kedon Kulesi’nin kültür ve ziya-
ret noktası olarak kente değer 
katacağını belirtti.  

Roma İmparatoru Hadria-
nus tarafından yaptırılan ve eski 
Edirne’yi çevreleyen surların 
üzerinde bulunan kulelerden 
bugüne ulaşabilen tek yapı olan 
Makedon Kulesi’nde restoras-
yon çalışmaları tamamlandı.  

Kentte 2021 yılında başlatı-
lan çalışmalara, 6 Şubat’ta mey-
dana gelen depremlerin ardın-
dan ara verilmişti. Son yıllarda 
yoğun bir şekilde devam eden 
restorasyon çalışmaları nihayet 
tamamlandı. Roma Döne-
mi’nden günümüze uzanan tari-
hi yapı, kapsamlı arkeolojik dü-
zenlemelerin ardından yeniden 

ayağa kaldırılarak ziyaretçilerini 
ağırlamaya hazırlanıyor. 

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, projenin 
Edirne’nin kültürel mirasına bü-
yük bir değer katacağını belirtti. 
Bakan Ersoy, sosyal medya he-
sabından yaptığı paylaşımda, 
şunları kaydetti:  

 “Edirne’nin simge yapıların-
dan Makedonya Eski Saat Kule-
si’ni restorasyon, arkeolojik alan 

düzenlemeleri ve teşhir-tanzim 
çalışmalarıyla yeniden ayağa 
kaldırdık. Roma Dönemi’nden 
bugüne uzanan bu önemli mira-
sı; sur duvarları, şapel kalıntısı, 
buzhane yapısı ve seramik fırın-
larını da kapsayan arkeolojik 
alanıyla koruyarak geleceğe ta-
şıdık. Ziyaretçi yürüyüş yolları, 
engelli erişimine yönelik rampa 
ve asansör sistemleriyle herkes 
için erişilebilir hale getirdiğimiz 
kulede, Roma, Doğu Roma, Os-
manlı ve Cumhuriyet dönemle-
rine uzanan Edirne’nin kent tari-

hi sergi alanlarında anlatılıyor; 
teras katında ise şehrimizin eşsiz 
panoraması ziyaretçilerle bulu-
şuyor.  @kvmgm ekiplerimizin 
çağdaş müzecilik anlayışıyla ha-
yata geçirdiği bu titiz çalışma, 
Edirne’nin kültürel mirasını da-
ha güçlü biçimde yaşatacak 
önemli bir kültür ve ziyaret nok-
tası olarak şehrimize değer kata-
cak.” Haber Seyide Esen  

Edirne'de Musabeyli ile De-
mirhanlı köyleri arasındaki ta-
rım arazilerinde çıkan yangın, 
2 saat süren müdahale ile sön-
dürüldü. Yangında, hububat 
ekili ve hasadı yapılmış yakla-
şık bin 500 dekar tarım arazisi 
zarar gördü. 

Edirne'de tarım arazilerin-
de çıkan yangın, ekiplerin yak-
laşık 2 saat süren müdahale-
siyle söndürüldü. 

Musabeyli ile Demirhanlı 
köyleri arasındaki tarım arazi-
lerinde henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine bölgeye Edir-

ne Orman İşletme Müdürlüğü, 
İl Özel İdaresi, Edirne Beledi-
yesi İtfaiye Müdürlüğü ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. 

Köy sakinleri de su tanker-
leri ve tarım ekipmanlarıyla 
söndürme çalışmalarına des-
tek verdi. 

Ekiplerin yaklaşık 2 saat sü-
ren çalışmasının ardından yan-
gın kontrol altına alınarak sön-
dürüldü. 

Yangında, hububat ekili ve 
hasadı yapılmış yaklaşık bin 
500 dekar tarım arazisi zarar 
gördü. (aa)

Yıllar sonra kapılarını açıyor

Edirne’nin Süloğlu ilçesinde hava sıcaklığının rekor kırma-
sıyla asfalt eridi. Belediye ekipleri, eriyen asfalta sürücülerin gü-
veliği için taş tozu döktü.  

Edirne’de sıcaklık gün içinde 40 dereceyi gördü. Sıcak ha-
vadan dolayı eriyen asfaltın yüzeyine zift çıktı. Belediye ekiple-
ri eriyen asfalta sürücülerin güveliği için taş tozu dökerek önlem 
aldı. Belediyenin çalışması ilçe halkı tarafından takdir topladı.  

Süloğlu Belediyesi Koordinatörü Recep Dural, yapılan ça-
lışmalar hakkında bilgi vererek şunları söyledi:  

“Başkanımız Mehmet Ormankıran’ın talimatıyla eriyen as-
faltlara taş tozu ve mıcır atıyoruz. Bu sıcaklıkta zift zemine çık-
mış, sürücüleri tehlikeye sokuyor. Biz de yola taş tozu ve mıcır 
atıyoruz. Hem yayaların hem de taşıtların güvenliği için…”  

Haber Ergin Yıldız

Türk Kızılay Avrupa Bölge Kan Merkezi Müdürü Dr. Gülha-
yat Koç Kızanlık başkanlığındaki heyet, Edirne Valisi Yunus Se-
zer'i makamında ziyaret etti. 

Ziyarete, Türk Kızılay Edirne İl Başkanı Gözde Emel Baytar, 
Edirne Kızılay Kan Bağışı Merkezi Müdürü Dr. Batuhan Değiş 
ile kan bağışı merkezi personeli katıldı. 

Görüşmede, Türk Kızılayın Edirne'de yürüttüğü faaliyetler 
değerlendirilirken, hayata geçirilmesi planlanan çalışmalar ve 
projeler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. 

Ziyaretin sonunda Türk Kızılay heyeti tarafından Vali Sezer'e 
kurumsal altın plaket takdim edildi. (aa)

Asfalt eridi, yapış yapış oldu

Buğday tarlaları cayır cayır yandı

Türk Kızılay heyetinden Vali Sezer'e ziyaret

Dural


